

领导干部干预司法活动、插手具体案件处理 中央政法委通报7起典型案例

新华社北京8月12日电 日前，中央政法委公开通报7起领导干部干预司法活动、插手具体案件处理，司法机关人员过问案件及不正当接触交往的典型案件。

1.甘肃省人民检察院林区分院原检察长陈其功违规干预司法活动、插手具体案件处理案。2015年至2019年，陈其功在担任甘肃省临夏州人民检察院检察长、林区分院检察长期间，接受案件当事人和利害关系人的请托，利用职权和职务影响，干预插手6起司法案件的处理。其还涉嫌其他严重违纪违法问题。目前，陈其功受到开除党籍和开除公职处分，其涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

2.海南省三亚监狱三级警长杨海翔接受罪犯家属请托违反监管规定案。2019年至2021年，杨海翔先后多次收受罪犯家属钱款共计人民币1.7万元，用于购

买香烟等物品和自己开销，并按家属请托违规夹带物品进入监管区给罪犯使用。鉴于杨海翔主动交代违纪违法问题并上交违纪违法所得，根据有关规定对其适用从宽处理，给予党内警告、政务警告处分。

3.青海省海北州祁连县原副县长、公安局局长韩生军违规干预司法活动、插手具体案件处理案。2017年3月，海北州祁连县公安局八宝镇派出所所长韩生军致电八宝镇派出所所长韩玉奎，询问以上案件能否从轻处理。韩玉奎向韩生军汇报了案件初步调查情况和必须依法处理的意见，但未按规定记录填报韩生军违规干预司法活动、插手具体案件处理情况。经认定，该3起案件均依法按程序完成案件取证、查处工作。韩生军受到党内严重警告、政务记大过处

分；韩玉奎受到内部通报批评处理。

4.吉林省四平市中级人民法院民事审判三庭审判员孙鹏违法接受当事人请托办理案件案。2018年9月至2020年4月，孙鹏在办理边某与四平市某房地产开发有限公司合同纠纷案等4起案件过程中，非法收受案件当事人钱款共计人民币27万元，为当事人在诉讼过程中谋取利益。孙鹏受到开除党籍、开除公职处分，因犯受贿罪被判处有期徒刑三年，并处罚金人民币20万元。

5.新疆生产建设兵团第二师米兰监狱原党委副书记、监狱长、一级高级警长王洪东违法办理暂予监外执行案。2017年6月，王洪东在担任第二师乌鲁木齐监狱党委副书记、监狱长期间，指使他人人为罪犯金某某违法办理保外就医。目前，金某某已被重新收监。王洪东受到开除党

籍、政务撤职处分，降为一级科员。

6.贵州省遵义市红花岗区人民法院法官助理黄春松违规向当事人提供律师信息案。2019年11月11日，某合伙协议纠纷案被告方前往红花岗区法院领取开庭传票等文书时，黄春松将律师李某某的联系方式提供给被告方。后该案被告方与律师李某某办理了委托代理手续，并支付代理费人民币6000元。黄春松受到责令作出书面检查、全院通报批评、诫勉谈话处理。

7.辽宁省沈阳市公安局经济技术开发区分局社区警务大队大队长关洪海违规过问案件办理案。关洪海叔叔关某某因涉嫌伪造公司、企业印章罪，被沈阳市公安局和平分局移送审查逮捕，检察机关因证据不足对其不批准逮捕，2017年7月，和平分局对其采取取保候审强制措施。在关某某取保候审期

间，关洪海请托办案民警宋晓东（另案处理）不再追查该案。宋晓东应允请托，未继续开展侦查工作。事发后，关洪海态度端正积极配合，能够如实交代问题，认真检讨。关洪海受到党内警告处分。

据了解，这是继去年全国政法队伍教育整顿以来中央政法委第四次公开通报领导干部干预司法活动、插手具体案件处理，司法机关人员过问案件及不正当接触交往的典型案件。中央政法委要求，各级政法机关要认真贯彻落实党中央决策部署，巩固深化全国政法队伍教育整顿成果，建立健全防止干预司法“三个规定”制度化、常态化机制，保持严惩执法司法腐败的高压态势，坚决整治办人情案、关系案、金钱案行为，持续净化司法环境，推进全面从严管党治警向纵深发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在轨工作生活两月有余 “神十四”航天员 将迎首次太空行走

本报综合消息 神舟十四号航天员乘组8月13日迎来在轨工作第70天。据有关媒体最新消息，“神十四”乘组近期将从问天实验舱气闸舱开展出舱活动，这将是他们的首次太空行走。

目前，神舟十四号航天员乘组已经在轨工作生活两月有余，并于7月迎来中国空间站首个科学实验舱。神舟十四号航天员乘组进入问天实验舱以后，立即开展了平台仪器解锁、科学实验柜解锁等工作。此外，神舟十四号航天员乘组还组装了控制力矩陀螺，这套设备可保持航天器姿态稳定或进行快速调整。

问天实验舱的加入也增加了航天员的在轨活动空间。工作之余，航天员们将太空自行车从天和核心舱搬到了问天实验舱。据了解，根据任务安排，

3名航天员每人每天要完成80分钟的体能训练，随着活动空间增加，航天员可以进行的体能训练项目也更加丰富，可以更好地为舱外作业做准备。

此次出舱活动，神舟十四号航天员乘组将首次通过问天实验舱气闸舱进行太空行走。该气闸舱是未来中国空间站的主要出舱通道，外方内圆，出舱气闸内里是航天员开展出舱活动时的“更衣间”。相比天和核心舱节点舱，问天实验舱的“更衣间”空间更大，航天员作出舱准备和舱外返回时，可以更舒展。其大门直径达1米，航天员从这里进出，不仅更加方便，还能携带大个头的设备出舱。

此外，中国空间站舱外机械臂近日也开展了在轨测试。安装在问天实验舱舱外的小机械臂在地面人员支持下，完成了舱壁爬行和靶向标定测试。



万亩稻田里种出袁隆平巨幅画像

8月13日，湖南长沙县江背镇五福村的稻田里，村民正在“杂交水稻之父”袁隆平的半身巨幅画像前劳作。巨幅彩色稻田画占地100余亩，前后有300多名当地的村民和专业人士参与，耗时一个多月完成，以此纪念袁隆平。

中新社发

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户：包月1元，每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户：包月2元（早晨或下午）。每天早晨一条，请编辑短信11am发送到10658611定制；每天下午一条，请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户：包月2元，下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话：2772107 2772259

了解最新气象信息

请拨打12121查询

- 查询淄博各区县的天气预报
- 张店：拨通“12121”后再拨“20”查询
 - 沂源：拨通“12121”后再拨“21”查询
 - 博山：拨通“12121”后再拨“22”查询
 - 淄川：拨通“12121”后再拨“23”查询
 - 临淄：拨通“12121”后再拨“24”查询
 - 周村：拨通“12121”后再拨“25”查询
 - 桓台：拨通“12121”后再拨“26”查询
 - 高青：拨通“12121”后再拨“27”查询

世卫组织重新命名猴痘病毒分支

据新华社日内瓦8月12日电 世界卫生组织12日宣布对猴痘病毒分支重新命名，新名称将由罗马数字和小写英文字母组成。

世卫组织在一份声明中说，由该组织召集的一个全球专家小组已就猴痘病毒分支的新名称达成一致。新名称将使用罗马数字表示病毒分支，用小写字母表示亚分支。例如，专家们现在将此前刚果盆地分支称为分支I，将此前西非分支称为分支II。分

支II又包括两个亚分支，即IIa和IIb，其中IIb是2022年猴痘疫情中主要传播的一组病毒变种。

世卫组织表示，还将继续开展猴痘疾病和病毒的命名工作，同时各分支的新名称立即生效。目前在命名新识别的病毒及其分支、相关疾病时的惯例是，应避免因这些名称对任何文化、社会、国家、区域、专业或民族群体等造成伤害，并尽量减少此类命名对贸易、旅行、旅游或动物福利的负

面影响。猴痘病毒于1958年首次发现时被命名，当时还没有采用目前命名疾病和病毒的惯用做法。

世卫组织7月23日宣布多国猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

据世卫组织8月10日发布的猴痘疫情报告，已有89个国家和地区向世卫组织报告27814例实验室确诊病例和11例死亡病例，其中绝大部分病例来自欧洲和美洲地区。